

Первые беженцы начали прибывать в Юшалу. Убегая от войны и смерти, от фашистских лозунгов и геноцида. С минимумом вещей: кто что успел одеть или кинуть в дорожные сумки.

Эти слова – не про 41 год. А про 2014! Перемена мест цифр в данном случае, как и со слагаемыми в математике, практически сути не меняет. Век другой, оружие и техника посовременней (хотя и танки, и автоматы времен Великой Отечественной тоже, говорят, сейчас в ходу). Люди, чьи дома и села разрушены, вынуждены бежать. Россия протягивает руку помощи, за которую по последним данным ухватилось уже полтора миллиона человек. Так вот: 12 сентября в п. Юшала Тугулымского городского округа прибыли первые беженцы, или как их называют официально вынужденные переселенцы из Украины.

Автобус с надписью «Волжанин» проехал по дорожке между высокими соснами и остановился перед крыльцом здания Юшалинской амбулатории. Двери открылись, приглашая прибывших на гостепримную тугулымскую землю. Из автобуса начали выходить люди, измученные долгой дорогой: из Ростовской области до Екатеринбурга пару суток на поезд, а потом ещё 5 часов на автобусе. Они жадно вглядывались в лица встречающих с некоторой тревогой и настороженностью, словно пытались прочитать в глазах ответ на свой вопрос: «А как нас тут встретят?».

Первую группу украинцев из 24 человек у входа в Юшалинскую амбулаторию встречали заместитель главы администрации Тугулымского городского округа по социальным вопросам Константин Кизеров, начальник Юшалинской поселковой управы Александр Тегенцев, начальник Управления социальной политики по Тугулымскому району Олег Онищенко, главный специалист по ГО и ЧС администрации ТГО Николай Яковлев, руководитель Единой дежурной диспетчерской службы Роман Гейер, а также социальные работники и сотрудники амбулатории, которым по долгу службы предстоит ежедневное взаимодействие с прибывшими.

После обеда вынужденные переселенцы прошли в Юшалинский культурно-спортивный комплекс, где их ждали специалисты миграционной службы и администрации Тугулымского городского округа, сотрудники полиции и структуры МЧС, работники сферы социального обслуживания и Тугулымского центра занятости населения, а также люди, помогавшие с регистрацией и заполнением большого пакета документов, необходимого для дальнейшего пребывания украинцев на территории Российской Федерации.

Пока взрослые (самой старшей женщине – 78 лет) оформляли документы, дети (их 6-ть, самой младшей – Верочки – восемь месяцев) развлеклись в подготовленной сотрудниками Юшалинского клуба комнате. Особенно забавляли малышей воздушные шары, которыми они перекидывались и в шутку стучали друг о другу.

Сразу хочется оговориться: большинство из прибывших 12 сентября в Юшалу временных переселенцев из Украины желает получить гражданство России, жить и работать здесь, под мирным уральским небом. У некоторых есть высшее образование: учитель физической культуры, повар, специалист по металлообработке. Они не требуют непомерных заработных плат и готовы трудиться на равных с россиянами условиях. Просто сейчас им нужна наша рука помощи. Побывавшие между жерновами войны, беспощадно пожирающей всё и всех, некоторые из них лишились дома, другие устали жить под беспрерывными артобстрелами, а кто-то просто не верит в крупное установившееся в те дни на юго-востоке Украины перемирье. Как бы то ни было, этим людям еще предстоят серьезные испытания. И речь даже не столько об адаптации к другой стране, сколько о наступающем колодане, о которых, самостоятельно выбирая Свердловскую область на российской карте, переселенцы, возможно, не догадывались. Сейчас существует очень большая потребность в вещах, канцелярии (для школьников) и памперсах четвертого размера для самой маленькой Верочки. Эти и другие предметы одежды можно приносить в Управление социальной политики по Тугулымскому району или лично привозить в Юшалинскую амбулаторию, где размещены переселенцы. Еще срочно нужны обувь (ботинки, туфли, сапоги) 27 размера, обувь, майки и штаны для девочки от 8 мес. до года. Для женщин требуются:

- зимние сапоги 34-36 и 39-40 размеров,
- ботинки, туфли 39 размера,
- зимние куртки 44,46,46-48, 48-50 размеров,
- кофты 46-48 размеров,
- брюки, джинсы 28-30 размеров,
- калаты теплые – 46-48, 48-50 размеров,
- свитера, носки, колготки, шапки, перчатки, гамаши, платок (тонкий и теплый).

Острая необходимость и в мужской одежде и обуви:

- сапоги и кроссовки зимние – 43-44, 42-43, 40-41, 45-46 размеров,
- демисезонные кроссовки и ботинки – 44-45, 42 размеров,
- свитера 46-50, 52-54, 48-50 размеров,
- куртки зимние 52-54, 48-50, 46-48 размеров,
- куртки осень – зима 46-48 размера,
- брюки, джинсы 52-54 размера,
- футболка 48-50 размера,
- шапки, спортивные штаны и носки (х/б и шерстяные).

Это лишь то немногое, чем мы, жители Тугулымского городского округа, должны помочь этим людям. Не надо думать и тешить себя мыслями, что на временное пособие, которое им будет назначено после оформления документов, они смогут полностью одеться и обуться. Да и, кстати, ходящие по Тугулыму слухи о якобы строящемся на Молодежке общежитии для прибывших граждан Украины – всего лишь слухи, не имеющие никаких оснований. Новостройки предназначены для целевого расселения ряда категорий граждан РФ: сирот и переселенцев из ветного и аварийного жилья. Пожалуй, только бездушные и черствость сердца могут заставить человека говорить о том, что у нас, мол, и без этого проблем хватает. Может быть, и правда – много. Только вот не убудет у двадцатитысячного населения от помощи нескольким десяткам человек. Хотя бы только потому, что нам с вами повезло больше, чем им: мы живем в сильной стране, которую побаиваются другие державы, под мирным небом, а звуки артобстрелов нам знакомы только с экранов телевизоров.

Вы только представьте себя на месте тех, чьи усадьбы и хозяйства уничтожены бомбами и разграблены мародерами. Или на месте пенсионеров и инвалидов, чье будущее в разрушенной войной стране туманно и безрадостно – такие тоже есть в числе прибывших. Или попробуйте представить себя на месте матерей, чьи шеи обнимает не одна пара детских ручонок, чьи уши слышат тихое «Мамочка, мне страшно!», а сердце под разрывы снарядов разрывается от страха за самое дорогое, что есть в их жизни.

**Мария СЕРОВА.**